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Gallup Omnibus Data 1971, omnibus nr. 06
DDA-421

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 7106 DDA STUDY NUMBER
V2 7106 YEAR
V3 7106 BUS NUMBER
V4 7106 DOCUMENT NUMBER
V5 7106 SEQUENCE NUMBER
V6 7106 MONTH
V7 7106 RESPONDENT ID
V8 7106 WEIGHT VARIABLE
V9 7106 URBANIZATION
V10 7106 SEX
V11 7106 AGE
V12 7106 MARITAL STATUS
V13 7106 RS OCCUPATION
V14 7106 RS EDUCATION
V15 7106 RS INCOME
V16 7106 FAMILY INCOME
V17 7106 SUPPORTERS OCCUPAT.
V18 7106 SIZE OF HOUSEHOLD
V19 7106 TYPE OF DWELLING
V20 7106 NUMBER OF CHILDREN
V21 7106 NUMBER OF ADULTS
V22 7106 HEAD OF FAMILY
V23 7106 HOUSEWIFE
V24 7106 OTHER ADULT
V25 7106 HOUSEWIFES POSITION
V26 7106 SOCIAL GROUP
V27 7106 PARTY PREFERENCE
V28 7106 GOVERNMENT
V29 7106 FOR/AGAINST THE EC
V30 7106 DK/GB AND THE EC
V31 7106 ELECTORAL AGE:20/21
V32 7106 ELECTORAL AGE:18/21
V33 7106 EC-REFERENDUM
V34 7106 BINDING REFERENDUM
V35 7106 EC, KNOWLEDGE
V36 7106 READ ABOUT THE EC
V37 7106 ED:INSIGHT
V38 7106 ED:PROFITSHARING
V39 7106 ED:CAPITAL SHARING
V40 7106 ED:EQUALITY
V41 7106 ED:EQUALIZING
V42 7106 ED:RESPONSIBILITY
V43 7106 ED:COLLABORATION
V44 7106 ED:BETTER CONDITION
V45 7106 ED:INCOME - EFFORTS
V46 7106 ED:RIGHT TO DISPOSE
V47 7106 ED:OTHER ANSWERS
V48 7106 ED:DONT KNOW
V49 7106 IN FAVOUR OF ED
V50 7106 THINKS WE GET AN ED

Variabler



V1 7106 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 421
Maximum 421
Gennemsnit 421
Median 421
Standardafvigelse 0

V2 7106 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 1974
Maximum 1974
Gennemsnit 1974
Median 1974
Standardafvigelse 0

V3 7106 BUS NUMBER
In 1971 The Danish Gallup Institute carried out 11 surveys (omnibuses), one for each
month with the exception of
July. The surveys are numbered in succession (from 01
through 11). This variable has the value 06 for all cases.

Bus number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 6
Maximum 6
Gennemsnit 6
Median 6
Standardafvigelse 0

V4 7106 DOCUMENT NUMBER
The variable has the value 01 in every case.

Document number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 0
Gennemsnit 0
Median 0
Standardafvigelse 0

V5 7106 SEQUENCE NUMBER
The variable consists of the serial numbers of the respond ents, within the individual
omnibuses.

Sequence number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 1



Maximum 1984
Gennemsnit 998
Median 988
Standardafvigelse 570

V6 7106 MONTH
In 1971 The Danish Gallup Institute carried through 11 omnibus surveys (omnibuses),
one for each month with the
exception of July.

Gallup Variables.

101: Month.

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1263 6 June
100

Svarprocent: 100

V7 7106 RESPONDENT ID
The original Gallup identification number.

Gallup Variables.

102-106: Respondent identification number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1263
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 5292
Gennemsnit 1567
Median 634
Standardafvigelse 1983

V8 7106 WEIGHT VARIABLE
This variable was generated by the DDA. Its value indicates the number if times a
given case occurred in the original
card weighted data file. The duplicate cases have
been removed on the basis of a comparison of V7.

Gallup Variables.

Weight variable

% MD% Antal Kode Kategori
56 56 702 1 the case

occurred
once

34 34 432 2 the case
occurred 2
times

8 8 97 3 the case
occurred 3
times

3 3 32 4 the case
occurred 4
times

100 100 1263
Svarprocent: 100

V9 7106 URBANIZATION
Gallup Variables.

108: Urbanization.

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 199 1 capital



9 9 118 2 suburbs
34 34 430 3 provincial

towns
41 41 516 4 rural districts

100 100 1263
Svarprocent: 100

V10 7106 SEX
Gallup Variables.

112: Sex.

% MD% Antal Kode Kategori
55 55 697 1 men
45 45 566 2 women

100 100 1263

Svarprocent: 100

V11 7106 AGE
Gallup Variables.

112: Age.

% MD% Antal Kode Kategori
9 9 117 1 15 - 19 years
6 6 81 2 20 - 24 years

10 10 121 3 25 - 29 years
17 17 212 4 30 - 39 years
16 16 206 5 40 - 49 years
24 24 309 6 50 - 64 years
17 17 216 7 65 years or

more
0 1 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 100

V12 7106 MARITAL STATUS
Gallup Variables.

112: Marital status.

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 213 1 single
71 71 893 2 married
12 12 157 3 previously

married
100 100 1263

Svarprocent: 100

V13 7106 RS OCCUPATION
Gallup Variables.

113: Respondents occupational status.

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 210 1 workers,

unskilled
11 11 135 2 workers,

skilled
14 14 179 3 salaried

employees,
lower grade

5 5 65 4 other



salaried
persons

6 6 72 5 farmers,
independent

2 2 23 6 independent
shopkeepers
or artisans

3 3 42 7 other
independent

8 8 101 8 apprentice,
pupil,
student etc.

17 18 221 9 pensioners or
other
persons
without
occupation

17 17 212 10 married
women
without
employment

0 3 88
100 100 1263

Svarprocent: 100

V14 7106 RS EDUCATION
Gallup Variables.

114: Education.

% MD% Antal Kode Kategori
76 76 960 1 elementary school
18 18 230 2 junior highschool
5 5 64 3 highschool/university
0 0 1 4 won't answer
1 8 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 99

V15 7106 RS INCOME
Income is the total money-income (wage salary paid) before any deduction for tax
payment.

Gallup Variables.

114: Income of respondent.

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 240 1 0 kr.
17 17 209 2 1 - 11.999

kr.
9 9 111 3 12.000 -

17.999 kr.
8 8 95 4 18.000 -

25.999 kr.
11 11 133 5 26.000 -

33.999 kr.
19 19 236 6 34.000 -

49.999 kr.
8 8 101 7 50.000 kr. or

more
11 11 138 8 won't answer

100 100 1263
Svarprocent: 100

V16 7106 FAMILY INCOME
Income is the total money-income (wage salary paid) before any deduction for tax
payment.

Gallup Variables.



115: Total family income.

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 53 1 - 11.999 kr.
9 9 109 2 12.000 -

17.999 kr.
6 6 75 3 18.000 -

25.999 kr.
10 10 129 4 26.000 -

33.999 kr.
24 24 304 5 34.000 -

49.999 kr.
16 16 207 6 50.000 -

74.999 kr.
8 8 100 7 75.000 kr. or

more
22 23 284 8 don't

know/won't
answer

0 2 88
100 100 1263

Svarprocent: 100

V17 7106 SUPPORTERS OCCUPAT.
Gallup Variables.

116: Supporters occupation.

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 238 1 workers,

unskilled
16 16 208 2 workers,

skilled
15 15 185 3 salaried

employees,
lower grade

8 8 106 4 other
salaried
persons

9 9 119 5 farmers,
independent

4 4 50 6 independent
shopkeepers
or artisans

6 6 74 7 other
independent

1 1 10 8 apprentice,
pupil,
student etc.

20 20 254 9 pensioners or
other
persons
without
occupation

2 2 19 10 married
women
without
employment

100 100 1263
Svarprocent: 100

V18 7106 SIZE OF HOUSEHOLD
Gallup Variables.

117: Total number of persons (in household).

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 148 1 1 person



32 32 408 2 2 persons
23 23 290 3 3 persons
19 19 238 4 4 persons
10 10 121 5 5 persons
5 5 58 6 6 or more

persons
100 100 1263

Svarprocent: 100

V19 7106 TYPE OF DWELLING
Gallup Variables.

117: Type of dwelling.

% MD% Antal Kode Kategori
44 45 561 1 own house
6 6 77 2 rented house
9 9 108 3 own

farm/rented
farm

3 4 44 4 apartment in
private home

36 37 457 5 apartment
1 16 8

100 100 1263
Svarprocent: 99

V20 7106 NUMBER OF CHILDREN
Gallup Variables.

118: Number of children under 15 years.

% MD% Antal Kode Kategori
19 46 237 1 1 child
15 38 194 2 2 children
5 12 61 3 3 children
2 4 23 4 4 or more

children
0 1 8

59 747 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 41

V21 7106 NUMBER OF ADULTS
Gallup Variables.

118: Number of adults in household (15 years or more).

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 162 1 1 adult
58 58 733 2 2 adults
20 20 251 3 3 adults
9 9 116 4 4 adults or

more
0 1 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 100

V22 7106 HEAD OF FAMILY
Gallup Variables.

118: Respondents positions in household.

% MD% Antal Kode Kategori
43 44 539 0 not head of

the family



55 56 690 1 head of the
family

3 34 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 97

V23 7106 HOUSEWIFE
Gallup Variables.

118: Respondents positions in household.

% MD% Antal Kode Kategori
59 61 745 0 not

housewife
38 39 484 1 housewife
3 34 9 Uoplyst

100 100 1263

Svarprocent: 97

V24 7106 OTHER ADULT
Gallup Variables.

118: Respondents positions in household.

% MD% Antal Kode Kategori
81 83 1021 0 not other

adult
16 17 208 1 other adult
3 34 9 Uoplyst

100 100 1263

Svarprocent: 97

V25 7106 HOUSEWIFES POSITION
Gallup Variables.

119: Position of housewife.

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 83 1 no housewife

54 54 684 2 housewife
without
employment

18 18 226 3 housewife
with full-time
employment

15 15 193 4 housewife
with part-
time
employment

6 6 76 5 housewife
who helps
husband

0 1 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 100

V26 7106 SOCIAL GROUP
Gallup Variables.

119: Social group.

% MD% Antal Kode Kategori
66 66 828 1 group I
33 33 418 2 group II
1 1 17 3 group III

100 100 1263



Svarprocent: 100

V27 7106 PARTY PREFERENCE
Gallup Variables.

122-123: For which party would you vote in case of a general election tomorrow?

% MD% Antal Kode Kategori
30 31 380 1 A.

Socialdemokratiet
7 7 88 2 B. Radikale

10 11 132 3 C. Konservative
10 10 130 4 D. Venstre
0 0 1 5 E. Retsforbundet
1 1 11 6 K. Kommunister
0 0 0 7 U. De Uafhængige
3 3 35 8 F. Socialistisk

Folkeparti
0 0 0 9 L. Liberalt Centrum
0 0 0 10 S. Slesvigsk Parti
2 2 21 11 Q. Kristeligt

Folkeparti
1 1 8 12 Y.

Venstresocialisterne
12 12 146 13 don't know which

party
8 9 106 14 no right of voting
3 3 38 15 would not vote
3 3 34 16 don't know whether

would vote or not
7 7 88 17 refuse to answer

which party
2 2 25 18 refuse to answer

whether would vote
or not

0 3 88
1 17 99 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 98

V28 7106 GOVERNMENT
Special variables, Omnibus no. 06.

147A: Do you think that the present government has done well, fairly well or not
well during the time it has been in
office?

% MD% Antal Kode Kategori
10 11 132 1 well
38 38 474 2 fairly well
39 39 487 3 not well
12 12 153 4 don't know
0 3 8
1 14 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 99

V29 7106 FOR/AGAINST THE EC
(If 'against'/'don't know': go to question 148A (V31))

Special variables, Omnibus no. 06.

147B: Are you for or against that Denmark enters the Common Market provided that
England also goes in?

% MD% Antal Kode Kategori
34 35 431 1 for



27 27 342 2 against
37 38 473 3 don't know
0 3 8
1 14 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 99

V30 7106 DK/GB AND THE EC
Special variables, Omnibus no. 06.

147C: If England does not enter the Common Market, are you then for or against that
Denmark goes in?

% MD% Antal Kode Kategori
14 19 174 1 for
33 47 416 2 against
24 34 304 3 don't know
0 4 8

29 365 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 71

V31 7106 ELECTORAL AGE:20/21
(If '21 years'/'don't know': go to question 148C (V33))

Special variables, Omnibus no. 06.

148A: If a referendum was going to be held where you had to choose between an electoral
age of 20 or 21 years what
would you then vote for?

% MD% Antal Kode Kategori
51 51 638 1 20 years
44 45 555 2 21 years
4 4 53 3 don't know
0 1 8
1 16 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 99

V32 7106 ELECTORAL AGE:18/21
Special variables, Omnibus no. 06.

148B: If you had to choose between 18 and 21 years, what would you then vote for?

% MD% Antal Kode Kategori
18 25 229 1 18 years
51 71 648 2 21 years
3 4 41 3 don't know
0 1 8

27 344 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 73

V33 7106 EC-REFERENDUM
Special variables, Omnibus no. 06.

148C: Have you heard or read that the position of Denmark towards the Common Market
will be decided by a
referendum?

% MD% Antal Kode Kategori
82 84 1033 1 yes
15 16 191 2 no/don't

know
3 39 9 Uoplyst

100 100 1263

Svarprocent: 97



V34 7106 BINDING REFERENDUM
Special variables, Omnibus no. 06.

148D: The Folketing (the Danish Parliament) has approved that Denmark must enter
the Common Market, provided
that England becomes a member. Do you then think that
it is right or not right to have this question decided by a
binding referendum?

% MD% Antal Kode Kategori
42 42 527 1 right
35 36 445 2 not right
22 22 274 3 don't know
1 17 9 Uoplyst

100 100 1263

Svarprocent: 99

V35 7106 EC, KNOWLEDGE
Special variables, Omnibus no. 06.

149A: Do you think that the population, in general, has sufficient background and
sufficient knowledge to make up its
mind as far as the entry of Denmark in the Common
Market is concerned?

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 163 1 yes
72 73 907 2 no
14 14 178 3 don't know
0 2 8
1 13 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 99

V36 7106 READ ABOUT THE EC
Special variables, Omnibus no. 06.

149B: If we ignore TV - how much would you say that we have read about the Common
Market: very much somewhat,
little or nothing?

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 126 1 very much
29 30 368 2 somewhat
41 41 513 3 little
17 17 209 4 nothing
2 2 28 5 don't know
0 6 8
1 13 9 Uoplyst

100 100 1263
Svarprocent: 98

V37 7106 ED:INSIGHT
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? The right to be consulted/influence/insight
in the economy/the
accounts/economic conditions/economic decisions/democracy in
the place of work.

% MD% Antal Kode Kategori
82 82 1040 0 not

mentioned
18 18 223 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V38 7106 ED:PROFITSHARING
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Profit-sharing/the profit/the
surplus.



% MD% Antal Kode Kategori
93 93 1180 0 not

mentioned
7 7 83 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V39 7106 ED:CAPITAL SHARING
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Everybody has a share in the
capital/can get a share in the
capital by their own income/the means of production
are created by joint effors.

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1223 0 not

mentioned
3 3 40 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V40 7106 ED:EQUALITY
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Equal pay for equal work/equality.

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 1210 0 not

mentioned
4 4 53 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V41 7106 ED:EQUALIZING
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Equalizing of income differencies/better/more
justified
distribution/everybody must have their share of the benefits.

% MD% Antal Kode Kategori
94 94 1192 0 not

mentioned
6 6 71 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V42 7106 ED:RESPONSIBILITY
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Joint responsibility/economic
responsibility.

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1233 0 not

mentioned
2 2 30 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V43 7106 ED:COLLABORATION



Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? More rights to the collaborators.

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 1261 0 not

mentioned
0 0 2 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V44 7106 ED:BETTER CONDITION
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Better working conditions/better
conditions.

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1242 0 not

mentioned
2 2 21 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V45 7106 ED:INCOME - EFFORTS
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Income/pay according to efforts.

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1256 0 not

mentioned
1 1 7 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V46 7106 ED:RIGHT TO DISPOSE
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Everybody should have the right
to dispose of his own
money/free rights to create values.

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1253 0 not

mentioned
1 1 10 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V47 7106 ED:OTHER ANSWERS
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Others.

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 1214 0 not

mentioned
4 4 49 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100



V48 7106 ED:DONT KNOW
Special variables, Omnibus no. 06.

150: What do you understand by economic democracy? Dont know/nothing.

% MD% Antal Kode Kategori
54 54 686 0 not

mentioned
46 46 577 1 mentioned

100 100 1263

Svarprocent: 100

V49 7106 IN FAVOUR OF ED
Special variables, Omnibus no. 06.

151A: Are you in favour of economic democracy?

% MD% Antal Kode Kategori
46 66 575 1 yes
23 34 295 2 no
0 1 8

31 392 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 69

V50 7106 THINKS WE GET AN ED
Special variables, Omnibus no. 06.

151B: Do you think we get an economic democracy more or less?

% MD% Antal Kode Kategori
46 70 584 1 yes
20 30 252 2 no
0 2 8

34 425 9 Uoplyst
100 100 1263

Svarprocent: 66

Instrumentering

Hovedsekvens

Main Sequence
V3: Bus number.
V4: Document number.
V5: Sequence number.
V6: 101: Month.
V7: 102-106: Respondent identification number.
V8: Weight variable
V9: 108: Urbanization.
V10: 112: Sex.
V11: 112: Age.
V12: 112: Marital status.
V13: 113: Respondents occupational status.
V14: 114: Education.
V15: 114: Income of respondent.
V16: 115: Total family income.
V17: 116: Supporters occupation.
V18: 117: Total number of persons (in household).
V19: 117: Type of dwelling.
V20: 118: Number of children under 15 years.
V21: 118: Number of adults in household (15 years or more).
V22: 118: Respondents positions in household.



V23: 118: Respondents positions in household.
V24: 118: Respondents positions in household.
V25: 119: Position of housewife.
V26: 119: Social group.
V27: 122-123: For which party would you vote in case of a general election tomorrow?
V28: 147A: Do you think that the present government has done well, fairly well or not
well during the time it has been
in office?
V29: 147B: Are you for or against that Denmark enters the Common Market provided that
England also goes in?
V30: 147C: If England does not enter the Common Market, are you then for or against that
Denmark goes in?
V31: 148A: If a referendum was going to be held where you had to choose between an electoral
age of 20 or 21 years
what would you then vote for?
V32: 148B: If you had to choose between 18 and 21 years, what would you then vote for?
V33: 148C: Have you heard or read that the position of Denmark towards the Common Market
will be decided by a
referendum?
V34: 148D: The Folketing (the Danish Parliament) has approved that Denmark must enter
the Common Market,
provided that England becomes a member. Do you then think that
it is right or not right to have this question decided
by a binding referendum?
V35: 149A: Do you think that the population, in general, has sufficient background and
sufficient knowledge to make up
its mind as far as the entry of Denmark in the Common
Market is concerned?
V36: 149B: If we ignore TV - how much would you say that we have read about the Common
Market: very much
somewhat, little or nothing?
V37: 150: What do you understand by economic democracy? The right to be consulted/influence/insight
in the
economy/the accounts/economic conditions/economic decisions/democracy in
the place of work.
V38: 150: What do you understand by economic democracy? Profit-sharing/the profit/the
surplus.
V39: 150: What do you understand by economic democracy? Everybody has a share in the
capital/can get a share in
the capital by their own income/the means of production
are created by joint effors.
V40: 150: What do you understand by economic democracy? Equal pay for equal work/equality.
V41: 150: What do you understand by economic democracy? Equalizing of income differencies/better/more
justified
distribution/everybody must have their share of the benefits.
V42: 150: What do you understand by economic democracy? Joint responsibility/economic
responsibility.
V43: 150: What do you understand by economic democracy? More rights to the collaborators.
V44: 150: What do you understand by economic democracy? Better working conditions/better
conditions.
V45: 150: What do you understand by economic democracy? Income/pay according to efforts.
V46: 150: What do you understand by economic democracy? Everybody should have the right
to dispose of his own
money/free rights to create values.
V47: 150: What do you understand by economic democracy? Others.
V48: 150: What do you understand by economic democracy? Dont know/nothing.
V49: 151A: Are you in favour of economic democracy?
V50: 151B: Do you think we get an economic democracy more or less?

Undersekvenser

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Personer på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Gallup Variables.

Gallup Variables.

V6 V7 V8 V9 V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16 V17 V18 V19 V20 V21 V22 V23 V24 V25 V26 V27

Special variables, Omnibus no. 06.

Special variables, Omnibus no. 06.

V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49
V50
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